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 ESTRATTO DAL VERBALE DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

Seduta del 9 Giugno 2015 

Verbale n. 25 

L’anno duemilaquindici, il giorno di martedì 9  del mese di Giugno alle ore 9,30 

nell’aula Consiliare, sita in Via G. Perlasca n. 39, si è riunito in seduta pubblica previa 

trasmissione degli inviti per le ore 8,30 dello stesso giorno il Consiglio del Municipio.  

Assume la presidenza dell’assemblea: Pietrosanti Antonio  

Assolve le funzioni di Segretario il Funzionario Amministrativo Telch Anna 

 A questo punto, il Presidente del Consiglio  dispone che si proceda all’appello 

per la verifica del numero dei Consiglieri intervenuti. 

Eseguito l’appello, il Presidente dichiara che sono  presenti i sottoriportati n.20 
Consiglieri: 

Arioli Luca 
Boccuzzi Giovanni 
Callocchia Angelo 
Carella Marco 
Ciccocelli Massimiliano 
De Angelis Emiliano 
Fabbroni Alfredo 

Federici Maria Pia 
Ferretti Fabrizio 
Giuliani Claudio 
Guadagno Eleonora 
Liotti Ida 
Lostia Maura 
Marchionni Maria 
 

Piccardi Massimo 
Pietrosanti Antonio 
Politi Maurizio 
Procacci Andrea 
Rinaldi Daniele 
Santilli Sandro 

 

    
 Risultano assenti i Consiglieri: Di Cosmo David, Pacifici Walter, Saliola 
Mariangela, Salmeri Salvatore.  

 

Il Presidente del Consiglio constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente 
per la validità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa 
quali scrutatori i Consiglieri Procacci Andrea, Liotti Ida, Boccuzzi Giovanni, invitandoli a 
non allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.  

(O M I S S I S) 
Alle ore 9,45 entrano in aula i Consiglieri Di Cosmo David e  Saliola Mariangela.  
(O M I S S I S) 
Alle ore 10,20 escono dall’ aula i Consiglieri Arioli Luca, Boccuzzi Giovanni che viene 
sostituito nelle sue funzioni di scrutatore dal Consigliere Giuliani Claudio , Politi Maurizio, 
Guadagno Eleonora, Rinaldi Daniele. 
(O M I S S I S) 
Alle ore 10,50 escono dall’ aula i Consiglieri Marchionni Maria e Federici Maria Pia.  
(O M I S S I S) 
Alle ore 10,55 rientrano in aula i Consiglieri Marchionni Maria e Federici Maria Pia. 
(O M I S S I S) 
Alle ore 11,05 esce dall’aula il Consigliere Federici Maria Pia. 
(O M I S S I S) 
Alle ore 11,30 escono dall’aula i Consiglieri Santilli Sandro e Fabbroni Alfredo. 
(O M I S S I S) 
 
 



 

 

 

                 RISOLUZIONE  N. 9 

   

Riqualificazione del Parco Don Cadmo Biavati. 
 
 
Premesso 

 Che il Parco noto con il nome di “ Forte Prenestino “ in Via delle Palme 
nell’ottobre del 2008 è stato ribattezzato “ Don Cadmo Biavati”, in memoria del salesiano 
e primo Direttore del Borgo Ragazzi Don Bosco, per volere dei cittadini che lo avevano 
conosciuto; 

 Che nel maggio 2010 per la riqualificazione dell’area è stato attivato un processo 
partecipato riguardante l’individuazione di obiettivi e di opere condivise da tutti i cittadini, 
per dare corso ad un finanziamento regionale ottenuto dal Municipio; 

 Che il tema della gestione più volte è stato rammentato come elemento chiave 
per la vita stessa del giardino  e non per vanificare le opere che il finanziamento 
consente di fare; 

 Che la partecipazione ha portato ad un accordo, condiviso in seguito con il 
Municipio, che prevedeva: opere condivise (Giochi bambini, Giochi ragazzi, Area 
spettacoli, Area Cani. Orto didattico; Panchine e arredi per la convivialità, Recinzione e 
chiusura parziale del giardino) da realizzare con il finanziamento a disposizione (circa 
97.000,00 Euro); opere di manutenzione straordinaria (Pulizia del fossato intorno al 
forte, Ripristino dell’illuminazione esistente, Potatura delle alberature) da richiedere alle 
Amministrazioni competenti; attivazione di un Comitato di Gestione (Comitati di 
Quartiere “COORDINAMENTO PARCO DI VIA DELLE PALME” e “CENTOCELLE 
STORICA”. 

Considerato 

Che il nome di Don Cadmo Biavati mal si presta all’attuale degrado che 
caratterizza il parco; 

 Che il parco è stato completato e inaugurato solo nel 2011; 

 Che l’inesistente illuminazione notturna, l’inospitalità delle panchine, la 
pericolosità del percorso pedonale, spesso dissestato, la scarsa pulizia, hanno portato 
l’allontanamento dei cittadini, in passato ospiti attivi del parco, prestando il fianco alla 
criminalità; 

 Che il ripristino dell’area giochi e l’installazione di area pic-nic attrezzate 
chiamerebbe nuovamente le famiglie ad una più assidua frequentazione del parco. 

 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA V 

RISOLVE 

Di chiedere all’Assessore Capitolino del Dipartimento Tutela Ambiente di predisporre 
ogni azione utile affinché venga risolta la situazione di degrado ed insicurezza in cui 
versa il parco; di prevedere la chiusura nelle ore notturne con il ripristino del percorso 
pedonale e dell’area giochi,  installando una adeguata illuminazione e un’area pic-nic. 

Si chiede altresì al Presidente del Municipio Roma V e agli Assessori municipali di 
competenza di chiarire il ruolo svolto fino ad oggi dai Comitati di Quartiere.  



 

 

 

 

 

 (O M I S S I S) 

 Non sorgendo  ulteriori osservazioni il Presidente invita il Consiglio a procedere, 
nei modi dalla legge voluti alla  votazione della suestesa proposta di Risoluzione. 

 Procedutosi alla votazione, per alzata di mano, il Presidente medesimo assistito 
dagli scrutatori, dichiara che la proposta risulta approvata all’unanimità con 13 voti 
favorevoli e con l’astensione dei Consiglieri Marchionni e Ciccocelli. 

 Hanno partecipato alla votazione ed espresso parere favorevole i seguenti 
Consiglieri:  

Callocchia, Carella, De Angelis, Di Cosmo, Ferretti, Giuliani, Liotti, Lostia, Pietrosanti, 
Piccardi, Procacci, Salmeri, Saliola. 

 La presente Risoluzione  approvata dal Consiglio del Municipio Roma V  assume 
il n. 9 dell’anno 2015. 

 

IL PRESIDENTE 

    (Antonio Pietrosanti) 

                                                                                                IL SEGRETARIO             

                                                                                                   (Anna Telch) 


